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Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement de la polyvalente 

Hyacinthe-Delorme, tenue le 29 avril 2026 à 19h00 au Centre de documentation. 
 

 

 

Présences 

BEAUREGARD-LANGELIER, Eliane, représentante de parents   

BÉLANGER, Joël, président du conseil d’établissement  

CHAMPIGNY, Pierre-Yves, représentant du personnel enseignant   

COLLETTE, Vicky, représentante du personnel enseignant   

DÉRY, Andrée, représentante de parents   

FOKOUO NGA HABY, Queen Sandra, présidente de l’AGE   

FORTIN, Martin, représentant de parents   

KABERA, Fidele, représentant de parents   

MALENFANT, Daniel, vice-président du conseil d’établissement   

MARIN, Julie, représentante du personnel enseignant   

PROVOST, Juliette, vice-présidente de l’AGE    

ROBERT, Christine, représentante du personnel professionnel 

RUEL, Stéphanie, directrice    

TUTINO, Sébastien, représentant du personnel enseignant 

VIGNEAULT, Mélanie, représentante du personnel de soutien   
 

 

Absences 

Ø 
 

Invités 

TOUCHETTE, Magali, direction adjointe 3e secondaire 

REGISTRE DES PROCÈS-VERBAUX 

DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE LA 

POLYVALENTE HYACINTHE-DELORME 
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REGISTRE DES PROCÈS-VERBAUX 

DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE LA 

POLYVALENTE HYACINTHE-DELORME 

 

 

 

1. Ouverture de la séance et constatation du quorum 

 

Le président souhaite la bienvenue aux membres du conseil 

d’établissement de la polyvalente Hyacinthe-Delorme et 

procède à l’ouverture de la séance à 19 h 01.  

 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

  

Monsieur Joël Bélanger nous fait la lecture de l’ordre du jour.  

 

Il est proposé par monsieur Martin Fortin d’adopter l’ordre du jour 

tel que proposé. 

 

 

3. Lecture et approbation du procès-verbal du 18 mars 2026 

 

 Il est proposé par monsieur Sébastien Tutino d’approuver le 

 procès-verbal du 18 mars 2026 tel que présenté. 

 

3.1 Suivi au procès-verbal 

 

  Madame Ruel nous confirme que l’activité de Noémie 

  Labrie a été ajoutée à la liste d’activités. 
  

 

4. Parole 

 

4.1. Au public 

 

Rien à signaler 

 

 

5. AGE 

 

Madame Queen Sandra Fokouo Nga Haby, présidente de 

l’AGE, nous informe des sujets abordés lors de la dernière 

rencontre :  

 

• Pâques :  

Plus de 575 participants ont participé aux différentes 

activités organisées pour Pâques.  
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• Juliette Provost a conçu une vidéo pour expliquer ce 

qu’est l’AGE 

• La friperie de PHD est de retour cette année. Elle sera 

ouverte tous les midis cette semaine. Les élèves et 

personnel ont été invités à apporter leurs vêtements 

inutilisés et les membres de l’AGE les ont lavés.  L’argent 

amassé sera remis à la fondation Charles-Bruneau. 

• 11 mai : Journée thématique « Porte ton chandail de 

sport »; 

• 12 mai : bilan de l’AGE 

• 27 mai : dernière rencontre et célébration 

 

 

6. Prise de décision 

 

6.1. Activités éducatives - Adoption 

 

Madame Stéphanie Ruel présente les dernières activités 

éducatives. 

 

Il est proposé par monsieur Daniel Malenfant d’adopter 

les activités éducatives avec l’ajout demandé (bateau-

dragon le 1er juin ainsi que la sortie à l’insectarium pour 

le groupe Progrès). 
 

 

6.2. Menu cafétéria 

 

Madame Ruel présente le menu de la cafétéria 

2026-2027. Elle ajoute qu’il y a eu une hausse de 0,35$ 

pour le repas complet par rapport au coût de cette 

année (de 6,65$ à 7$). Le menu est vérifié par une 

nutritionniste et une visite surprise d’inspecteur du 

MAPAQ a lieu une fois par année. 

 

Il est proposé par madame Vicky Collette d’adopter le 

menu de la cafétéria 2026-2027, tel que présenté. 

 

 

6.3. Compétences personnelles et sociales 

 

Madame Stéphanie Ruel explique que l’année dernière 

le Ministère a annoncé que des compétences 

personnelles et sociales devront être enseignées dans les 

différents programmes. 

 

Les enseignantes et enseignants, ainsi que les différents 

professionnels et TES ont été consultés afin de faire un 
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survol des compétences afin de voir comment elles sont 

abordées en classe. 

 

Elle explique que pour les différents niveaux, tant au 

régulier qu’en adaptation scolaire ou en ILSS, des 

compétences ont été ciblées.  

 

Il est proposé par monsieur Daniel Malenfant d’adopter 

les compétences personnelles et sociales telles que 

présentées. 

 

 

6.4. Grille-matières 1re secondaire ILSS 

 

Madame Ruel nous présente la grille-matières 

1re secondaire ILSS et nous explique les différents 

changements qui ont été faits. Plusieurs modifications 

ont été apportées afin d’avoir la possibilité d’intégrer les 

élèves dans des classes régulières. Monsieur Tutino 

demande la correction suivante : au lieu des colonnes 

2025-2026 et 2026-2027, nous aurions dû lire débutants et 

intermédiaires. 

 

Il est proposé par monsieur Sébastien Tutino d’adopter la 

grille-matières de 1re secondaire ILSS, avec la correction 

demandée. 

 

 

7. Information 

 

7.1. Projets d’amélioration en cours 

 

Madame Ruel nous énumère les différents projets 

d’amélioration en cours dans notre école :  

 

• 10 caméras supplémentaires seront installées; 

 

• Installation du Wifi sur le terrain extérieur pour les 

activités sportives; 

 

• Salles de réunion revitalisées; 

 

• Stationnement des cyclomoteurs vis-à-vis le 

débarcadère; 

 

• Amélioration de l’affichage (logo, numérotation 

de portes, slogan); 
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• Aménagement du salon étudiant; 

 

• Bloc A, 2e étage (labo de sciences) sera refait. Le 

département d’art au 1er étage sera touché. 

 

Monsieur Sébastien Tutino se questionne sur la qualité de 

l’air. Madame Ruel explique que le bris qui est survenu la 

semaine dernière était au niveau de la climatisation, et 

non de la ventilation. Chaque compteur, en 

collaboration avec le SRH, a été vérifié et les taux de CO2 

sont règlementaires.  
 

Monsieur Bélanger informe les membres du CÉ que des 

représentants du CSS sont nommés pour intervenir et 

collaborer auprès des différents établissements pour 

investiguer sur la qualité de l’air. 
 

 

7.2. Sondage sur le sentiment de sécurité 2025-2026 
   

Madame Ruel nous explique que, chaque année, à la 

PHD, nous faisons un sondage auprès des élèves sur leur 

sentiment de sécurité à l’école. Cependant, dû à un 

problème informatique survenu sur le serveur du sondage, 

nous ne pourrons cette année, recueillir les données 

nécessaires afin de comptabiliser les informations 

concernant le sentiment de sécurité des élèves. Des 

données seront recueillies sur différentes plateformes 

(EVIO, Baromètre) pour dresser un portrait de la situation. 

 

 

8.  Information de la direction 
 

Madame Ruel nous informe des points suivants :  

 

• Bagarres à l’école : un courriel a été envoyé aux parents 

au sujet des événements survenus cette semaine. Le 

protocole établi pour ce genre d’évènement a été suivi. 

Madame Ruel félicite les différents intervenants qui ont 

réagi rapidement et efficacement. Du soutien a été 

offert aux élèves et membres du personnel qui ont pu 

être affectés par cet événement. Un aide-mémoire pour 

la gestion de foule a été développé aussi cette année et 

a été appliqué; 

 

• La médaille du Lieutenant-gouverneur a été décernée à 

Queen Sandra Fokouo Nga Haby pour son engagement 

à l’école et dans la communauté; 

 

• Show rock le 30 avril prochain; 
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• Gala excellence le 7 mai prochain; 

 

• Soirée danse country le 8 mai; 

 

• Nuit des sports : grande participation des élèves cette 

année (175 participants); 

 

• Rencontre du Comité de parents pour le basket; 

 

• Semaine des arts en cours (dessin à colorier, visite 

d’artiste, musique, improvisation, expo photos, fresque, 

panneaux peints exposés sur le boul. Casavant…) 

 

• Mois des sports en mai. 

 

9.  Comité de parents 
 

 Monsieur Martin Fortin nous présente les dernières activités du 

comité de parents :  

 

• Rencontre le 1er avril : présentation de différents dossiers 

par la direction générale :  

o Présentation des mesures budgétaires 

o Plan triennal 

 

• Conférence le 2 avril de Mylène Paquette; 

 

• Une invitation a été envoyée au maire de Saint-Hyacinthe 

pour le sensibiliser à l’importance du sport  

 

10.  Questions diverses 

 

• Principe de sélection du voyage en Grèce : monsieur 

Malenfant exprime son désaccord quant au principe de 

sélection des jeunes retenu pour le voyage en Grèce.  

Selon lui, la sélection est basée sur l’habileté 

technologique des parents. Ceux-ci devaient numériser 

un code QR. Monsieur Malenfant a eu l’impression que 

c’était un concours de vitesse. Il propose qu’à l’avenir, la 

sélection se fasse par une pige.  

 

• Identification des poubelles : monsieur Malenfant 

souligne que l’utilisation des poubelles ne se fait pas 

adéquatement due à leur mauvaise identification.  

 

• Sécurité près des vélos : Andrée Déry se questionne à 

savoir si des surveillants gardent un œil sur la zone de 
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C-26-04-057 

vélo. Madame Déry explique que son enfant s’est fait 

voler son vélo. 
  

 

8.0 Correspondance 
 

Aucune correspondance. 

 

 

9.0 Levée de l’Assemblée 
 

 Il est proposé par monsieur Joël Bélanger de lever l’assemblée 

à 20h37 
 

 

Le président 

 

 

 La secrétaire 

Joël Bélanger  Mélanie Vigneault 

 

 

  

 


